

燃气设计中存在的问题与解决措施

秦艳梅

重庆梁平天然气有限责任公司

DOI:10.32629/bd.v3i9.2677

[摘要] 燃气作为一种清洁能源,可以有效地降低二氧化碳等有害物质的排量,可以有效地维护社会的安全性以及稳定性,但是在燃气设计中还是存在一定的问题,其较为凸显的问题就是在一些高层建筑中调压系统有待完善,燃气表房整体安全性不高,燃气管井设计缺乏科学性,管线布局缺乏合理性,同时其应用的低压管网水利技术也较为滞后。对此在实际中必须要解决此种问题。本文主要分析了燃气设计中存在的问题,并针对这些问题提出相应的解决措施,希望对燃气设计问题的解决有一定的借鉴性意义。

[关键词] 燃气设计; 问题; 措施

燃气作为一种清洁无污染的能源,在实际的应用中并没有一氧化碳以及粉尘等有害物质,其具有高度的安全性,可以有效地缓解温室效应等问题,真正地实现低碳社会的发展。但是无可否认的是在燃气工程设计中还是存在一定的问题与不足的,对此在实际中必须要不断地优化完善其设计不足问题,进而充分的凸显燃气自身的价值与作用。

1 城市燃气管网系统设计期间所需要遵循的原则

1.1 自动化原则

自动化控制过程中,需要结合下一控制单元操作需要经过上一控制单元运行情况决定,这种方式下能够提升管网设计的有效性。城市燃气管网设计过程中,需要严格遵循各项管理标准、管理规范,做好相关参数的计算与控制工作,使设计方案的技术含量更高。特别是在对操作单元实施运行参数重点分析过程中,为了满足管网输送工艺要求,则可以在明确整体费用目标的基础上,对调压站入气口流量、压缩机数量以及调压站出气口流量等参数实施优化设计。

1.2 目标性原则

目标性原则,即为在结构设计期间,从多个层面、多个角度进行分析,综合探究燃气管网的运行、建设情况,结构的稳定性以及可靠性等等。城市燃气管网设计需要转变传统管理模式中忽视成本的情况,需要在原本的校对基础上,从多个角度,将更多的目标化内容引入其中,提升各类资源的利用率。

1.3 速度性原则

城镇燃气管网设计期间如果发生设计不当的情况,则燃气泄漏、火灾甚至爆炸等问题发生率也会增加,对社会和谐与居民安全会带来不良影响。故而燃气管网设计期间需要重点关注其运行安全性价值,在设计阶段结合实践经验,建立快速反应与处理安全事故的机制。

2 燃气设计中存在的问题

2.1 燃气设计无法有效的满足厨房美观需求

燃气入户设计中,设计人员具有一定的局限性,并没有充分的综合燃气设计的美观性,导致燃气设计与其整体设计

缺乏必要的过渡衔接,整体设计缺乏协调性,甚至存在着用户私自进行燃气设施改造的问题,直接引发了各种燃气隐患问题,导致燃气出现泄露等问题,给居民的生命财产安全带来了极大的安全隐患问题。

2.2 燃气设计中管材材质较为单一

燃气公司燃气安装中应用最为广泛的就是镀锌管材,在整体上来说管材较为单一,虽然管材具有一定的抗腐蚀性、抗压力特征以及抗冲击等优势特征,但是其接头繁多,缺乏美观性。在现阶段的燃气设计中明确地规定了管材的材质可以为铜管、不锈钢波纹管道等相关材质,其具有一定的选择性,对此可以基于实际的状况有针对性地进行管材的宣传。同时,因为埋地钢管环境具有一定的特殊性,必须要具有良好的抗腐蚀性,但是多数燃气公司在设计中选择的埋地钢管材质为聚乙烯管材,这种材质管材在长期的高温环境中应用中会逐渐降低管材整体的抗腐蚀性特征。

2.3 燃气管道明设中存在的相关隐患性问题

燃气公司进行燃气管道设计中,为了便捷后期的施工以及维护工作,会通过管道明设的方式进行设计,此种方式无法满足室内设施的整体美观性需求,甚至一些用户为了提升其整体的美观性,会对管道进行包装处理,这给日后的维护工作带来了极大的影响,即便出现了燃气泄露的问题也无法及时发现,很容易引发较为重大的安全事故问题,对此燃气工作通过罚款的方式纠正此种方式,但是并没有在源头上解决此种问题,对此在设计中要深入分析,在根源上解决此种问题。

2.4 燃气设计工作人员缺乏必需的工作经验

在各种高层建设的发展中,其燃气问题较为凸显,虽然在普通的建筑物中燃气设计经验较为丰富,但是高层建筑与普通建筑有着一定的区别,对此在进行燃气设计的时候如果盲目地套用普通的燃气设计模式,势必会导致其出现一些问题,对此在实际的设计中,工作人员必须要提升对此种问题的重视,加强解决,不断地提升自身的设计经验以及能力,继而及时解决此种问题。

3 燃气设计质量提升的相关措施与手段

燃气工程质量的好坏只接受到设计质量好坏的严重影响,设计阶段的设计偏差、设计阶段的敷衍了事等问题都会给整个燃气工程带来巨大的质量问题和经济损失,所以必须细致的做好设计阶段的控制关,从源头杜绝燃气工程问题的出现,对于燃气工程设计必须做好严格的分析,对于重点环节进行重点设计,根据工程特点,有针对性的进行设计,确定好每个环节的经济和质量的相关目标。

3.1 基于燃气管井的实际设计原则开展工作

在进行燃气设计的时候,要提升对相关标准的重视,必须要基于燃气管井的相关原则对其进行科学的设计。在实际中必须要综合实际的状况进行燃气管井材料的选择,进而保障其可以满足实际的需求,同时要避免应用可燃材料,要提升其整体的安全性。基于燃气管井立管在住户室外设置的问题,在实际中可以把燃气管井在室内的专用管道中设置,进而解决此种问题;同时,在实际中必须要保障燃气管井以及燃气表房的距离,进而在根本上保障燃气应用的整体安全性。同时,在设计过程中要保障燃气管井安装面积在大于等于0.1m³的金属百叶窗,进而保障正常通风,进而有效的解决燃气泄露无法及时排出的问题。

3.2 保障燃气管线布局的合理性以及科学性

在进行燃气设计的时候,要保障整个燃气管线布局的合理性,对此在实际中必须要保障燃气管线在安装过程中与梁底紧贴,这样可以有效地节省梁内的整体空间;同时要想有效的解决管线交叉等相关问题,在管道安装过程中,要优先安装大管线,然后进行小管线的安装,要保障有压管避开无压管,进而保障避免其出现安装冲突性问题。

3.3 提升燃气表的整体安全性以及美观性

要想提升燃气设计的安全性以及美观性,在设计中可以基于既定的设计规范要求,合理地进行燃气表的安装以及配置,在设计过程中要远离火源,避免其临近火源出现各种安全问题,影响燃气表的正常应用。同时在设计过程中,要加强对燃气表材料的选择,要尽可能的应用具有一定耐火性、自动化功能的安装材质,基于规定的标准进行燃气表的设置,进而在根本上增强其整体质量。同时,要基于建筑的整体结构状况,对燃气表的整体高度以及位置进行科学的设置,提升其整体的美观性,进而有效地杜绝燃气表包装问题的出现,提升其整体的安全性。

3.4 合理应用各种设计材料

燃气设计的过程中必须要加强对设计材料的应用,要想满足居民的实际需求,就要尽可能的应用美观且高质量的管材,同时要保障其具有一定抗腐蚀性以及抗压性;在设计中要根据实际的环境特征,有针对性地进行设计管材的选择,避免盲目的应用各种新材料,进而提升其整体的合理性以及有效性。

3.5 增强燃气工程中低压管网水利技术的整体质量

要想提升燃气工程低压管网水利技术的质量与效果,就要加强对燃具的额定压力的控制与管理,进而提升其稳定性。同时,在进行燃气工程低压管网水利技术应用的时候,必须保障与低压站距离最近的用户所处的实际压力在1.5Pn的低压燃具的额定压力范围之内,其最远距离的压力则要控制在0.75Pn。这样可以保障燃气始终在最佳的燃烧状态之中,可以有效地避免不必要的资源浪费问题。

3.6 高楼层的设计方案

在常规状况之下,进行高楼层与普通建筑物燃气设计方案具有一定的区别。高层建筑层数越高其承受的压力以及重量也就越大,对此其整体设计也就更为复杂,要想有效的提升其整体的应用效果与质量,就应加强对高层沉降问题的重视,通过柔性连接的方式减少燃气管网中存在的附加压力作用,进而提升其整体的燃气安全性;同时要想提升燃气管网的合理应用,要在立管中设置阀门,进而保障其正常应用。

4 结语

天然气是人们生活中不可或缺的重要生活能源,并随着人们生活要求和质量的提升,对于天然气的应用要求和标准也在不断提高。通过燃气设计的优化和发展,则能够有效提升燃气设计的规范性和安全性,也能够让燃气的应用效能越来越好,从而实现更好地节约能源效果,实现人们生活水平的提高。相关人员更加需要从实际情况入手,做好燃气设计分析,让天然气在人们的生活中发挥重要作用。

[参考文献]

- [1]齐磊.浅谈燃气设计中存在的问题与相关措施[J].中国新技术新产品,2018,(01):92-93.
- [2]户耀东,李靖.试述燃气工程设计中存在问题及完善措施[J].建材与装饰,2017,(12):115-116.
- [3]刘强.燃气工程设计中存在的问题及完善措施分析[J].中国石油和化工标准与质量,2017,37(05):75-76.
- [4]段夏欢.燃气设计中存在的问题与应对措施研究[J].建材与装饰,2017,(33):126-127.